

中秋月圆 情更浓



猜谜语、词语竞赛、水果拼图……

朝阳社区：邻里欢聚共庆中秋

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 昨日上午,在新华区湛北路街道朝阳社区“幸福家”日间照料中心,社区举行了“邻里齐欢聚,共享中秋情”活动,50多位孤寡、空巢、失独及低保困难家庭的老人欢聚一堂,大家猜谜语,进行词语竞赛、水果拼图游戏,个个玩得喜笑颜开。

上午9点30分,记者赶到现场时,活动已经开始。在社区志愿者的带领下,老人们正在做手指操。“虎口平击、手掌侧击……这个操可以锻炼大脑、缓解颈肩酸麻胀痛。”手指操过后,志愿者用蜡烛摆出两个月亮造型,并将蜡烛点燃。参加活动的老人分成两队,“说一个带‘月’的词语、成语或一句古诗,吹灭一支蜡烛,不能重复,哪队的蜡烛先被吹灭完,哪队获胜。”现场,志愿者刚刚将游戏规则说完,老人们便迫不及待地开始说了起来,“月是故乡明、床前明月光、花好月圆……”一位阿姨站起来,一口气说了四五个,然后一气吹灭了好几支蜡烛。

随后的猜灯谜活动更是将现场气氛带入高潮。“青枝绿叶不是菜,有的烤来有的晒,腾云驾雾烧着吃,不能锅里煮熟卖



居民们在一起开心地做游戏

(打一植物)。”志愿者说出谜语后,大家都陷入了思考,或喃喃自语,或相互讨论,场面异常热闹。

“是这个,你们看。”一位大爷点着一根烟,边抽边笑着说。“不准确,应该是烟叶。”一位大妈赶紧抢着说,现场又是一阵大笑。

……

最后,志愿者们拿出早就

准备好的香蕉、苹果、石榴、葡萄等,让大家自由组合,用水果拼图,“也可以用身体拼字、拼图,拼得好有奖励。”现场,大家纷纷开动脑筋,有两人组合用身体做心形、“大”字等图案的,也有用水果拼螃蟹、“中秋快乐”等图形的……

“太开心了,好玩。”居民相淑华笑得一直合不拢嘴。相淑华今年65岁,家住原绢纺厂家

属院6号楼,孩子在外地,老伴早年去世,“平时家里就我一个人,冷冷清清的。今天和老姐妹玩得特别开心,多谢社区能提供这么好的平台。”

朝阳社区主任谢小枝说,朝阳社区是刚成立的新社区,“这是第一次搞活动,以后我们还会不定期地举行类似的活动,为居民搭建好沟通的平台。”

香山矿社区慰问孤寡、残疾困难家庭

□记者 牛超

本报讯 昨日上午,新华区香山管委会香山矿社区工作人员带着月饼、油等慰问品对辖区的孤寡老人及残疾低保家庭进行了慰问,预祝他们过一个温暖、开心的中秋节。

“我都不知道说啥好了,社区啥都想着我,谢谢你们……”昨日上午,看到工作人员拎着慰问品来到家里,孤寡老人温保安哽咽起来。温保安今年68岁,无儿无女,没有工作和收入,甚至连住的地方都没有。早前,温保安靠打零工、拾荒维持生活。后身体不好,回到辖区,在社区及亲戚的帮助下,在附近高庄租了一处地方居住。今年,社区又为其申请了低保救助和临时救助。

丁桂莲今年69岁,腿部残疾,生活不能自理,孩子们都在外地,平时就靠老伴照顾。“孩子们回不来,我们就想着不买月饼了,你们又买了送来……”接过工作人员送来的月饼和食用油,丁桂莲说。

据了解,当天,香山矿社区10余户孤寡老人、残疾家庭、困难家庭收到了社区送上的“中秋爱心礼包”。

爱心企业到老年公寓慰问老人

□记者 杨元琪

本报讯 昨日,我市一家房地产公司的员工前往市夕阳红老年公寓看望慰问老人,向他们致以节日的祝福。

当天上午,平顶山中远尧基置业有限公司的员工带着月饼、水果等慰问品来到市夕阳红老年公寓。公司员工将月饼和水果分发给老人,与老人闲话家常,了解他们的生活状况。市夕阳红老年公寓负责人向爱心企业员工表示感谢,并希望女子们把父母接回家享受天伦之乐。

康洼社区九户贫困户收到“中秋大礼包”

□记者 张鸿雨

本报讯 昨日上午,石龙区人民路街道康洼社区的9户建档立卡贫困户收到了食用油、大米等“中秋大礼包”。

“谢谢大家的帮助。”昨天上午10点半,80岁的吴金安老人接过驻村工作队员送上的礼品后感激地说。吴金安、刘妮夫妻二人膝下无子,生活特别困难。2015年底,刘妮又因为脑血栓一直卧床不起。随后,工作队员又赶到了残疾人张红杰家。49岁的张红杰自幼患有脊髓腔脓肿,腰部以下没有知觉。“感谢工作队的帮助。”张红杰说。

据悉,康洼社区共有建档立卡贫困户9户。中秋节临近,驻村工作队员李鹏亮和张团举等协调资金近2000元,为大家采购了节日礼品。

楼上楼下一齐动手

直径近一米的大月饼出锅了

□记者 李霞

本报讯 散发着芝麻香味、直径近一米的大月饼上,点缀着红红的大枣、枸杞、用彩色面团做成各种造型的小月饼……昨日上午11点多,在新华区西市场街道红旗街社区原西盛食品厂家属楼楼下的平台上,当数十位居民将辛苦了一个上午做成的大月饼抬上来后,大家赞不绝

口,纷纷拍照。

“我是叶县人,老家有中秋节做大月饼的习俗,出嫁的女儿走娘家,都要送大月饼。”今年46岁的张富珍和另外两位邻居忙着把月饼分成小份让大家品尝,还给大家介绍有关大月饼的故事。

据了解,张富珍是该楼的楼栋长,居民楼共有6个单元,80余户居民。平时,大家经常凑钱在楼下吃大锅饭。

中秋节快到了,经张富珍等人号召,当天,邻居们又决定像往常一样“对伙儿”吃大锅饭,同时再做些大月饼共庆中秋。

昨天早上6点多,张富珍、陈丽、杨秀英、高永全等人就开始忙活了,将60多斤面粉倒入面盆,开始发面揉面,为制作大月饼做准备。上午9点多,贾兰、潘香芬等人也纷纷赶来加入,有的擀面饼,有的做小动

物装饰,有的捏花边……

“开饭了!”中午11点多,两口大锅做的杂烩菜端上桌了,大伙儿刚盛好菜还没顾得上吃,只听得又一声吆喝:“超级大月饼来了!”一个冒着热气、直径近一米的大月饼被抬了上来……

“真香!”大家端着碗,就着大月饼吃着菜,边说边聊。放学的孩子们也跑着笑着加入了就餐的队伍。

“退休煤矿工人温馨驿站”暖融融

□记者 牛超

本报讯 昨天中午,在新华区矿工路街道民主街社区“退休煤矿工人温馨驿站”里,社区和新华区移民局驻社区工作队的工作人员买来水果、月饼和在这里免费就餐的老人一起欢度中秋。

“退休煤矿工人温馨驿站”由中国扶贫基金会和民生银行

资助,今年4月落户民主街社区胜利花苑小区,辖区75岁以上的孤寡、低保和无收入老人,均可在此免费就餐。

随着中秋节的临近,社区和驻社区工作队工作人员决定为前来“温馨驿站”免费就餐的老人过一个别样的中秋节。

昨天上午,工作人员买来苹果、香蕉等水果及月饼,洗净

摆在桌上,等待老人前来。

“噢,今儿的饭有点不一样呀!”上午11点半,70多岁的刚学英来就餐时,看到桌上摆的水果和月饼惊奇地说。刚学英腿部残疾,女儿也因残疾卧床不起,两人靠低保生活。

“该过中秋了,今儿咱们一起热闹一下。”工作人员说。

“谢谢,谢谢,你们太有心